

# 提高政治站位 勇于担当作为

□干部教育培训基地办公室 徐勇

学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话重要指示精神，是当前首要政治任务，明确学习任务，坚持学懂弄通做实，扎实研究讨论，保证学思用贯通，确保知行统一，推动习近平总书记重要讲话重要指示落到实处。

## 一、提高政治站位，强化政治建设和思想建设，充分认识习近平总书记来陕考察重要讲话的重大意义

习近平总书记历来来陕考察重要讲话，为我们指明了发展方向。他从实现“两个一百年”奋斗目标出发，统揽“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，立足国际国内发展大局，提出五项要求，为奋力谱写西安新时代追赶超越新篇章赋予了新的使命、擘画了新的蓝图，体现了以习近平同志为核心的党中央对陕西和西安工作新的更高要求，为奋力谱写西安新时代追赶超越新篇章提供了行动指南和根本遵循。习近平总书记历来来陕考察重要讲话，为我们提供了思想武器。我们要深入学习领会重要讲话的核心要义和精神实质，准确把握丰富内涵和实践要求，自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。习近平总书记历来来陕考察重要讲话，为我们注入了强大动力。习近平总书记充分肯定陕西践行追赶超越和“五个扎实”取得的明显成效，强调党中央对陕西工作寄予厚望，勉励新时代陕西和西安要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和魄力，创造新的更大业绩，为奋力谱写西安新时代追赶超越新篇章注入了强大政治动力、精神动力、工作动力，更加坚定了我们取得新时代各项工作新气象新作为的信心和底气。

## 二、深刻学习领会，准确把握习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵和核心要义

(一) 要准确把握习近平总书记对陕西和西安提出的总体要求。“奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章”，这是习近平总书记站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，把陕西的过去、现在和未来贯通起来，把陕西与全国和世界

紧密联系起来，深刻指出了陕西在全国发展大局中的地位和作用，给我们提出了新目标、明确了新定位、赋予了新使命。

(二) 要认真学习习近平总书记紧盯不放、一抓到底的坚强政治意志。

习近平总书记对事关全局、事关长远、事关国运的大事要事，始终紧盯不放、一抓到底。我们要向习近平总书记看齐，把培育优良作风作为贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的有力保障，大力纠治“庸懒散慢虚粗”问题，扑下身子抓落实，以踏石留印、抓铁有痕的劲头，推进各项任务落实，以优良作风干在实处、走在前列、当好表率。

(三) 要悉心感悟习近平总书记深厚的家国情怀。

习近平总书记在陕西考察期间，先后到高洛、安康、西安等地，深入自然保护区、贫困山区、社区、学校、企业等，了解秦岭生态环境保护、脱贫攻坚、复工复产等情况，对新时代陕西工作作出重要指示，充分体现了习近平总书记对陕西发展的高度重视，饱含着对陕西人民的深切关怀。

一是对知青岁月的怀恋。时隔多年，习近平总书记对自己在陕北插队期间的点点滴滴仍然是如数家珍，可见总书记对自己的七年知青岁月非常怀恋。

二是对陕西发展的关注。习近平总书记在讲话中多次表达对陕西发展变化的关心，体现了对陕西的高度重视和亲切关怀，蕴含着对家乡的深情牵挂和殷切期望。

三是对人民群众的关爱。在回忆自己的知青岁月后，习近平总书记动情地说：“无论在哪里工作，我都铭记着陕北人民的养育之情，牵挂着陕西的父老乡亲”，可见人民领袖的人民情怀，永远不忘父老乡亲、永远不忘老区人民、永远不忘困难群众，这就是总书记最深的牵挂。

## 三、落实新要求，在新时代各项工作中取得新气象新作为

习近平总书记在来陕考察重要讲话中“希望陕西广大干部群众只争朝夕、真抓实干，在新时代各项工作中取得新气象新作为”，表达着

人民领袖对陕西的深情厚爱，更是对陕西干部的鞭策和鼓舞。作为党员干部，贯彻落实好习近平总书记来陕讲话精神，要做到以下几点：

一是要带头学习贯彻落实。从全局工作来说，做为西安市直属高校，将终身学习的教育理念与人民群众对美好生活的向往，对学习的需求紧密结合，是党和人民赋予我们的职责使命。作为党员干部，就要带头学习、真抓实干，用习近平新时代中国特色社会主义思想和来陕重要讲话精神为指导，推到各项任务落实。

二是要提高自身综合能力。增强学习的主动性、自觉性和系统性，进一步深入系统地加强政治理论、业务知识和相关法律法规学习，以“立德树人”的根本任务为目标，加强习近平总书记关于教育工作系列重要论述和指示批示精神的学习落实，克服浅尝辄止、不求精深等问题，不断提高履职尽责能力，为西安追赶超越发展贡献自己的力量。

三是要认真履职尽责。要坚决贯彻落实习近平总书记关于陕西工作的五项要求，围绕市委关于深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神的决定，落实以人民为中心的思想，以时不我待、只争朝夕、追赶超越的历史担当，认真履行职责，提高创新意识，加强精细化管理，持续推进干部教育培训工作，提升干部教育培训工作创新能力和水平，努力把习近平总书记重要讲话重要指示精神转化为奋力谱写新时代追赶超越新篇章的生动实践。

四是要切实改进工作作风。把转变作风真正落实到具体行动上。在工作中，坚决杜绝“庸懒散慢虚粗”现象，不唱高调、不搞花架子，不当老好人，真正做到脚踏实地、真抓实干；工作中克服消极思维，迎难而上，坚持高标准、严要求、重实效的原则，切实转变工作作风，增强服务意识，增强责任意识和担当精神，提高工作效率，把五项要求落到实处，用实际行动践行教育工作者的初心和使命。

习近平总书记的重要讲话，高屋建瓴，语重心长，意义重大，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章指明了前进方向、提供了根本遵循。学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神，是当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务。

习近平总书记的重要讲话，与历次来陕考察重要讲话重要指示精神，一脉相承，让我们在奋进中国式现代化的新征程上目标方向更加明确、实践路径更加清晰、决心信心更加坚定。我们必须要把习近平总书记重要讲话与历次来陕考察重要讲话重要指示精神、对西安工作系列重要指示批示作为一个整体，贯通学习领会、一体贯彻落实，紧密结合西安实际，深入开展调查研究，

下行动，真正让党中央决策部署落地见效。

二要提升思维能力。对标习近平总书记重要讲话精神，准确全面贯彻新发展理念，持续完善提升发展思路、目标任务和具体举措。把习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的科学思想方法，切实提高战略思维、系统思维，增强工作科学性、预见性、主动性、创造性。把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，把学习讲话精神与认真履职尽责结合起来，聚焦省委省政府、校党委中心工作，找准工作切入点，力克难点、痛点，进一步立足本职岗位，埋头苦干，努力奋斗，不断高质量推进各项工作，高质量服务全省各级各类学院学习，为建设特色鲜明、国内一流的干部培训网络学

# 在深学细悟笃行中推动干部培训网络高质量发展

□现代教育技术处 王锦

努力把习近平总书记为我们擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

习近平总书记的重要讲话，思想深邃、鼓舞人心、催人奋进。对我个人的思想和工作实际有很大启发，我将努力做到以下几个方面：

一要提高政治能力。从党和人民的立场、党和国家工作大局出发想问题、作决策、办事情。习近平总书记强调“人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志”，指出“实现中华民族伟大复兴，是党和国家工作大局”。必须紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，善于思考涉及党和国家工作大局的根本性、全局性、长远性问题，加强战略性、系统性、前瞻性研究谋划。要时刻把事关党和国家前途命运、事关人民根本利益的大事放在心上，把维护党中央权威和集中统一领导作为最根本的政治纪律和政治规矩，把地区和部门工作融入党和国家事业大局，牢记“国之大者”，一切在大局下思考、一切在大局

院做出贡献。

三要提升实践能力。坚持从习近平总书记重要讲话中悟规律、明方向、学方法、增智慧，将重要讲话重要精神落在实处。增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险本领，加强斗争精神和斗争本领养成，着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力，补素质短板、强能力弱项，不断提高专业化水平，在科技创新推动经济高质量发展、推进乡村振兴建设、推动生态文明建设、打造内陆改革开放高地等方面不断开发优质培训专题，建设优质网络课程，为陕西实现追赶超越提供智力支持要以学员需求为导向、以问题为导向，深入开展调查研究。以调研成果为依据，调整思路方向，指导具体工作，高质量服务全省各级各类干部学习。在内部管理方面，充分发挥党员干部示范引领作用，以“勤快严实精细廉”的作风推进各项工作，确保廉政教育和内部监督常态化、制度化、规范化，以保持“三个务必”的政治清醒做好新长征赶考路”。

# 始终不渝坚定理想信念 开拓创新务求工作实效

□直属三分校 陈晓丽

工作中注重实效，注重创新，脚踏实地做好本职工作。

二是准确把握“坚决落实党中央决策部署”的政治要求，“解放思想、改革创新、再接再厉”的方法路径，落实“立德树人”根本任务，坚定不移按照习近平总书记指引的方向奋勇前行。作为一名教育工作者，我们要始终全面贯彻党的教育方针，以立德树人为根本，在工作实践中不断总结经验，以如何促进学生有效学习为中心不断改进工作方式方法，以学生满意与否不断提升对学生的支持服务能力，还要结合成人学生学习态度和心里，在服务好、引导好、监督好学生学习全过程的同时，用规章制度紧紧筑牢个人的底线思维，知晓什么该做，什么不该做，坚决树立好教育工作者的良好形象。

三是在学校转型发展的前进道路上，担当好岗位使命，工作中勇于进取创新，夯实基层一线工作。作为基层一线负责人，又是一名共产党员，应该积极推动科技创新，不断提升教学质量和水平，同时也要加强现代建设，结合智慧教育理念，打造基于互联网+的智能化学学习环境，通过学校的一系列软件系统和硬件系统开展各类教育教学实践活动，在工作进程中不断强化使命担当，增强工作本领和业务能力，工作中善于思考，勤于总结，勇于创新，以昂扬的斗志，夯实基层工作，争做一名合格的开大人。

四是要继承和发扬革命传统，保持艰苦奋斗、勤俭节约的精神，在自身综合素质不断提升的基础上带领好队伍，坚守好阵地。不断增强队伍的凝聚力和战斗力。我们时刻保持清醒头脑，严格遵守党的纪律和

规定，严格按照学校相关规定执行好各项工作，在工作中带领大家发扬革命传统，保持艰苦奋斗、勤俭节约的精神，不断提升队伍的政治能力、思维能力、实践能力，更加坚定不移地拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

此次培训既是思想上又一次洗礼，更是内心深处的又一次审视。今后的工作中，我们要时刻将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神融入工作中去，以习近平总书记重要讲话精神作为工作的重要指导思想，守好自己的责任和使命，切实提高自身素质和能力水平，立足办学一线，重实干，出实效，为学校高质量发展做出应有的贡献。

**学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想**